



ha-kot
mas
jun
2005-06
svibnj
lipanj
2000
ה"ק
ha-

IZ NAŠIH

Spomen-ploča za Jadovno

Židovska općina u Zagrebu u svojoj okružnici (Hadašon) za travanj 2000. u rubrici *Događanja* ukratko najavila je izradu spomen-ploče i otvorila mogućnost svima da se priložima pridruže tom projektu.

O čemu je riječ?

U organiziranom progonu Židova, 29. i 30. svibnja 1941, pod lažnim obrazloženjem da odlaze na "vršenje dačke radne službe u trajanju od osam tjedana", uhapšena je u Zagrebu grupa od 165 mladića u starosti od sedamnaest do dvadeset pet godina i u tri teretna vagona odvedena u Koprivnicu. Oni su svi, osim dvojice, nakon Koprivnice i Gospića ubijeni u logoru Jadovno (Narcisa Lengel-Krizman i Mihael Sobolevski, Novi Omanut 34/35, svibanj/kolovoz 1999).

Potaknut ponovnim sjećanjem na tu tragediju, prof. dr. Emil Freundlich (student zagrebačkog medicinskog fakulteta, sada živi u Nahariji) pokrenuo je, potkraj prošle godine, projekt isticanja spomen-ploče našim prijateljima našoj generaciji koja nije imala sreće preživjeti strahote progona.

Nažalost, takvih je grupnih i pojedinačnih deportacija i mladih i starijih Ži-

dova koji su živote ostavili u Jadovnom, a i u drugim logorima, bilo mnogo. Iako imena tih žrtava nisu navedena na spomen-ploči koja je u pripremi, ta će ploča oživiti sjećanje i na njih, a moguće i potaknuti preživjele i potomke žrtava da i dalje rade na učvršćivanju sjećanja na žrtve terora te nastave sa isticanjem takvih spomen-ploča.

Zahvaljujući susretljivosti Vijeća židovske općine Zagreb dobili smo suglasnost da se ploča istakne u zgradi Općine u Zagrebu. Nadamo se da će, u bližoj ili daljoj budućnosti, ova ploča i sve one koje će je eventualno slijediti naći svoje mjesto u nekom spomen-centru (Praška ulica!!!). Iako troškovi izrade i postavljanja ploče nisu nedostižno visoki za ostvarenje tog projekta poželjna je, a i potrebna financijska pomoć svih onih koji su je u stanju pružiti i na taj način još jače istaknuti svoje sjećanje i suosjećanje prema našim prijateljima i rođacima.

Svima koji se odazovu svojim prilogom, ali i onima koji se samo sjete patnji naših mladića od srca se zahvaljujemo.

Dr. Boris Blau
Dr. Željko Šrenger